
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE CURADORES 

.05. 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 
VINTE E QUATRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL 
E QUATORZE, ÀS NOVE HORAS E VINTE E 
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES E COM 
A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: DIOLINA MOURA SILVA, 
HERBERT BARBOSA CARNEIRO, MARIA 
MADALENA DOS SANTOS, SÔNIA MARIA DA 
COSTA BARRETO E FERNANDO COUTINHO 
BISSOLI. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS 
SENHORES CONSELHEIROS ALEXSANDRO 
RODRIGUES MEIRELES E MAYSA SANTOS 
PACHECO DE OLIVEIRA. AUSENTES, A 
CONSELHEIRA MARIA JOSÉ CAMPOS 
RODRIGUES. ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, 
O SENHOR PROCURADOR FEDERAL 
APOLINÁRIO ATAYDE BLASCO PENA E O 
OUVIDOR DO DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
ESTUDANTES, SENHOR WESLLEY VITOR DA 
SILVA. A REPRESENTAÇÃO DO MINISTÉRIO DA 
EDUCAÇÃO JUNTO A ESTE CONSELHO 
ENCONTRA-SE EM VACÂNCIA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e 
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 27 de 
janeiro de 2014. 02. COMUNICAÇÃO: Não houve. 03. EXPEDIENTE: Não 
houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 19.835/2013-87 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de setembro de 2013. A Conselheira Maria Madalena dos 
Santos, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo Conselheiro  
Alexsandro Rodrigues Meireles, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, o Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com 
a palavra, pediu “vistas” do presente processo, tendo seu pedido sido deferido 
pelo Senhor Presidente. 04.02. PROCESSO Nº 22.883/2013-52 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de outubro de 2013. A Conselheira Maria Madalena dos 
Santos, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo Conselheiro 
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Alexsandro Rodrigues Meireles, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, o Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com 
a palavra, pediu “vistas” do presente processo, tendo seu pedido sido deferido 
pelo Senhor Presidente. 04.03. PROCESSO Nº 117/2014-18 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de novembro de 2013. A Conselheira Maria Madalena dos 
Santos, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo Conselheiro  
Alexsandro Rodrigues Meireles, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, o Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com 
a palavra, pediu “vistas” do presente processo, tendo seu pedido sido deferido 
pelo Senhor Presidente. 04.04. PROCESSO Nº 281/2014-25 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de dezembro de 2013. A Conselheira Maria Madalena dos 
Santos, com a palavra, fez a leitura do parecer emitido pelo Conselheiro  
Alexsandro Rodrigues Meireles, favorável aos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, o Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com 
a palavra, pediu “vistas” do presente processo, tendo seu pedido sido deferido 
pelo Senhor Presidente. 04.05. PROCESSO Nº 24.798/2013-29 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de novembro de 
2013. A Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer, favorável aos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E QUATORZE. 04.06. PROCESSO Nº 
1.326/2014-89 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de dezembro de 2013. A Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com 
a palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, a Conselheira Diolina Moura Silva, 
com a palavra, questionou a diferença do quantitativo de animais entre os 
meses de novembro e dezembro de 2013 junto ao Centro de Ciências Agrárias. 
O Servidor Fábio Santos Azevedo, com a palavra, justificou que a diferença 
ocorreu em razão da morte de alguns animais, e que os atestados de óbito de 
tais animais constam nos autos do processo em comento. Em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA 
DOIS MIL E QUATORZE. 04.07. PROCESSO Nº 24.826/2013-16 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao 
mês de novembro de 2013. O Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.08. PROCESSO Nº 387/2014-29 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE CURADORES 

.07. 
 

mês de dezembro de 2013. O Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer, favorável aos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E 
QUATORZE. 04.09. PROCESSO Nº 14.459/2013-34 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de julho de 
2013. Tendo em vista que os balancetes do Restaurante Central “Fenelon 
Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de pauta por pedidos de “vistas”, 
são interligados aos balancetes do Departamento de Contabilidade e Finanças 
(DCF/UFES), o Senhor Presidente, com a palavra, informou que tal situação 
seria um impeditivo à análise do presente processo. Por fim, propôs a retirada 
deste processo de pauta. Em votação, a proposta encaminhada pelo Senhor 
Presidente foi aprovada por unanimidade. 04.10. PROCESSO Nº 16.927/2013-
13 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de agosto de 2013. Tendo em vista que os balancetes do 
Restaurante Central “Fenelon Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de 
pauta por pedidos de “vistas”, são interligados aos balancetes do 
Departamento de Contabilidade e Finanças (DCF/UFES), o Senhor Presidente, 
com a palavra, informou que tal situação seria um impeditivo à análise do 
presente processo. Por fim, propôs a retirada deste processo de pauta. Em 
votação, a proposta encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por 
unanimidade. 04.11. PROCESSO Nº 19.170/2013-10 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de setembro de 
2013. Tendo em vista que os balancetes do Restaurante Central “Fenelon 
Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de pauta por pedidos de “vistas”, 
são interligados aos balancetes do Departamento de Contabilidade e Finanças 
(DCF/UFES), o Senhor Presidente, com a palavra, informou que tal situação 
seria um impeditivo à análise do presente processo. Por fim, propôs a retirada 
deste processo de pauta. Em votação, a proposta encaminhada pelo Senhor 
Presidente foi aprovada por unanimidade. 04.12. PROCESSO Nº 22.906/2013-
29 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
referentes ao mês de outubro de 2013. Tendo em vista que os balancetes do 
Restaurante Central “Fenelon Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de 
pauta por pedidos de “vistas”, são interligados aos balancetes do 
Departamento de Contabilidade e Finanças (DCF/UFES), o Senhor Presidente, 
com a palavra, informou que tal situação seria um impeditivo à análise do 
presente processo. Por fim, propôs a retirada deste processo de pauta. Em 
votação, a proposta encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por 
unanimidade. 04.13. PROCESSO Nº 24.793/2013-04 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao mês de novembro de 
2013. Tendo em vista que os balancetes do Restaurante Central “Fenelon 
Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de pauta por pedidos de “vistas”, 
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são interligados aos balancetes do Departamento de Contabilidade e Finanças 
(DCF/UFES), o Senhor Presidente, com a palavra, informou que tal situação 
seria um impeditivo à análise do presente processo. Por fim, propôs a retirada 
deste processo de pauta. Em votação, a proposta encaminhada pelo Senhor 
Presidente foi aprovada por unanimidade. 04.14. PROCESSO Nº 201/2014-31 
– DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária referentes ao 
mês de dezembro de 2013. Tendo em vista que os balancetes do Restaurante 
Central “Fenelon Barbosa da Silva” (RC), que foram retirados de pauta por 
pedidos de “vistas”, são interligados aos balancetes do Departamento de 
Contabilidade e Finanças (DCF/UFES), o Senhor Presidente, com a palavra, 
informou que tal situação seria um impeditivo à análise do presente processo. 
Por fim, propôs a retirada deste processo de pauta. Em votação, a proposta 
encaminhada pelo Senhor Presidente foi aprovada por unanimidade.  
05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a 
palavra, informou que o parecer relativo à Prestação de Contas referente ao 
exercício de 2013 desta Universidade deverá ser finalizado no dia 13 de março 
do ano corrente, e sugeriu ao Senhor Presidente que a Sessão agendada para 
ocorrer em 10 de março seja transferida para o dia 13. O Senhor Presidente, 
com a palavra, informou que a sugestão realizada pelo Conselheiro Fernando 
Coutinho Bissoli foi acatada. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a Sessão às dez horas e cinquenta e cinco minutos. Do 
que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 


